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16 kg narkotyków i nielegalne papierosy 
ujawnione w powiecie pułtuskim. 35-latek aresztowany

Wspólnie z funkcjonariuszami z Komendy 
Powiatowej Policji w Pułtusku we wtorek 
26 sierpnia w godzinach porannych we-
szli do jednego z gospodarstw. Zgodnie z 
przypuszczeniami na jego terenie znaleźli, 
a następnie zabezpieczyli 27 krzewów 
konopi innych niż włókniste, 16 kg suszu 
marihuany, a także 7,5 kilograma krajanki 
tytoniowej i blisko 2000 paczek papierosów 
bez polskich znaków akcyzy.
W trakcie akcji zatrzymanych zostało 
dwóch mężczyzn w wieku 32 i 35 lat. Po 

Policjanci z Wydziału do walki z Przestępczością Narkotykową Komendy Miejskiej Policji 
w Kielcach ustalili, że na terenie województwa mazowieckiego w powiecie pułtuskim 
może być prowadzona działalność narkotykowa.

wykonanych czynnościach młodszy został 
zwolniony, natomiast starszy z mężczyzn 
usłyszał trzy zarzuty z Ustawy o Przeciw-
działaniu Narkomani.
We wtorek 2 września 35-latek został 
doprowadzony do sądu, który na wniosek 
prokuratora zastosował wobec niego środek 
zapobiegawczy w postaci tymczasowego 
aresztowania na trzy miesiące. Grozi mu 
nawet do 10 lat pozbawienia wolności.

Źródło: KMP w Kielcach

Do zdarzenia doszło w ostatnich dniach 
sierpnia, w godzinach wieczornych. 

53-letni mężczyzna, jak się nieo�cjalnie 
dowiedzieliśmy, chciał przenocować w 
hostelu, ale nie znalazł tam miejsca, dlatego 
kierował się w stronę jednego z hoteli. Po 
drodze wszedł do sklepu i kupił alkohol. 
Kierując się w stronę hotelu zapytał napo-
tkanego rowerzystę o drogę, a nieznajomy 
chętnie zaoferował pomoc. Po wyjściu w 
boczną uliczkę sytuacja przybrała drama-

Brutalny rozbój niedaleko Rynku 
Podejrzany to 24-letni mieszkaniec Pułtuska
Do brutalnego pobicia i kradzieży doszło w Pułtusku, w okolicach rynku. Na mężczyznę 
idącego do hotelu napadł 24-letni mieszkaniec Pułtuska. Wcześniej o�ara pytała go o drogę. 

tyczny obrót.
Napastnik nagle zsiadł z roweru i użył gazu, 
powodując chwilowe problemy ze wzro-
kiem u mężczyzny. Gdy 53-latek doszedł do 
siebie, zauważył tego samego mężczyznę, 
który nagle brutalnie go zaatakował. Na-
pastnik uderzył go w głowę, bił pięściami 
i kopał po całym ciele, a następnie zabrał 
mu saszetkę z pieniędzmi, dokumentami, 
kompletami kluczy, i uciekł.
Poszkodowany o własnych siłach dotarł do 

stacji paliw, gdzie uzyskał pomoc. Na miej-
sce wezwano karetkę pogotowia i patrol 
policji. Mężczyzna został przewieziony do 
szpitala na badania.
Funkcjonariusze z wydziału kryminalnego 
natychmiast rozpoczęli intensywne poszu-
kiwania. W wyniku działań operacyjnych 
wytypowali potencjalnego sprawcę – 
24-letniego mieszkańca Pułtuska i dotarli 
do miejsca jego zatrzymania. Mężczyzna 
próbował się ukryć, ale bezskutecznie. 

Po doprowadzeniu do komendy usłyszał 
zarzuty rozboju. Na wniosek prokuratora 
sąd zastosował wobec podejrzanego środek 
zapobiegawczy w postaci tymczasowego 
aresztowania na trzy miesiące. Za popeł-
nione przestępstwo grozi mu kara do 15 
lat pozbawienia wolności.

Red. 
Źródło: KPP w Pułtusku

– ZUS rozpoczyna wypłaty 
czternastej emerytury. Dodat-
kowe świadczenie wypłaci z 
urzędu, bez konieczności skła-
dania wniosków. Zakład prze-
każe czternastki wraz z emery-
turami i rentami za wrzesień, 
zgodnie ze stałym harmonogra-
mem płatności. W pierwszym 
terminie świadczenie otrzyma 

ZUS: Czternasta emerytura bez wniosku 
Nie trzeba składać wniosku, aby otrzymać tzw. czternastą emeryturę (kolejne dodatkowe roczne świadczenie pieniężne) – ZUS 
wypłaci je z urzędu. Tegoroczna czternastka tra� do uprawnionych razem z emeryturami i rentami przysługującymi za wrzesień.

674,1 tys. osób na łączną kwotę 
brutto ponad 991,2 mln zł – in-
formuje Karol Poznański, rzecz-
nik ZUS. 
Terminy płatności w ZUS to 1, 
6, 10, 15, 20 i 25 dzień miesią-
ca. Świadczeniobiorcy, którzy 
otrzymują emerytury i renty do 
1 dnia miesiąca, mogą spodzie-
wać się czternastek już pod ko-

niec sierpnia. To dlatego, że ZUS 
przekazuje środki do banków i 
na pocztę z odpowiednim wy-
przedzeniem.
W tym roku pełna czternastka 
wyniesie 1878,91 zł brutto, czyli 
tyle, ile minimalna emerytura. 
Na całą kwotę mogą liczyć oso-
by, których świadczenie pod-
stawowe (np. emerytura, renta) 

nie przekracza 2900 zł brutto. 
Osoby ze świadczeniami w wy-
sokości powyżej 2900 zł, ale nie 
większej niż 4728,91 zł brutto, 
otrzymają czternastkę pomniej-
szoną zgodnie z zasadą złotów-
ka za złotówkę.
ZUS nie przyzna czternastki, je-
śli okaże się ona niższa niż 50 zł 
brutto. Nie otrzymają jej więc 

osoby, które mają emeryturę 
lub rentę wyższą niż 4728,91 zł 
brutto. Na dodatkowe świad-
czenie nie mogą również liczyć 
osoby, które na 31 sierpnia będą 
miały zawieszoną wypłatę eme-
rytury/renty, np. dlatego, że 
przekroczyły limit dorabiania.

ZUS
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Więcej  zdjęć  na

Święto Plonów Gminy Pułtusk w Płococho-
wie tradycyjnie otworzył korowód z darami 
ziemi, po której odprawiona została Msza 
Święta plenerowa w podziękowaniu za 
tegoroczne plony i w intencji rolników. Po 
podzieleniu przemówieniach okoliczno-
ściowych i podzieleniu się dożynkowym 
chlebem nadeszła pora na mniej o�cjalną 
część dzisiejszego święta. Rozpoczął ją 
koncert Miejskiej Młodzieżowej Orkie-
stra Dętej Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Pułtusku. Po orkiestrze na scenie wystąpił 
Artystyczny Zespół Estradowy Miejskiego 
Centrum Kultury i Sztuki w Pułtusku. 
Na dożynkach nie mogło zabraknąć Kół 
Gospodyń Wiejskich z terenu gminy Puł-
tusk, które częstowały przygotowanymi 
własnoręcznie przysmakami, a także stoisk 
promocyjnych, m.in. gminy Pułtusk, Poli-
cji, Nadleśnictwa Pułtusk. 

Święto Plonów w Płocochowie
W tym roku dożynki Gminy Pułtusk odbyły się w Płocochowie. Dla mieszkańców tej miejscowości było 
to podwójne święto – dziś oprócz zakończenia prac polowych uroczyście otwarto wyremontowaną 
świetlicę wiejską, a zarazem siedzibę OSP Płocochowo. 

Mieszkańcy bawili się przy muzyce Team 
Pułtusk, Stan & Vito, Amanda Krawczyk, 
B-QLL, Top Girls. W strefie dla dzieci 
czekały dmuchańce, trampoliny i wesołe 
miasteczko. Były również konkurencje 
sportowe – Turniej Sołectw Mistrzostwa 
Gminy Pułtusk w wyciskaniu odważnika 
17,5 kg. 
Na Gminne Święto Plonów zaprosili: Bur-
mistrz Miasta Pułtusk, Rada Miejska w 
Pułtusku, Sołtysi wraz ze społecznościami 
Sołectw Płocochowo i Kokoszka, we współ-
pracy Miejskim Centrum Kultury i Sztuki 
w Pułtusku, Miejskim Ośrodkiem Sportu i 
Rekreacji w Pułtusku i Zarządu Oddziału 
M-G ZOSP RP w Pułtusku.

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl
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„Jego śmierć zaskoczyła i zasmuciła nas wszystkich. Był człowie-
kiem ogromnej dobroci, o wielkim sercu dla ludzi. Nigdy nikomu 
nie odmówił pomocy, nigdy nie zabrakło Mu czasu dla drugiej 
osoby. Miał wspaniałą Rodzinę, żonę i dwójkę dzieci. Interesował 
się historią, geogra�ą, czytał dużo książek. Z pewnością bardzo 
dobrze będą wspominać Go współpracownicy. W ostatniej drodze 
śp. Komendantowi Powiatowemu Policji w Pułtusku inspektorowi 
Jarosławowi Olszewskiemu towarzyszyły tłumy” – tak trzy lata temu 
wspominali Jarosława Olszewskiego Jego koleżanki i koledzy z 
Komendy Powiatowej Policji w Pułtusku.

Człowiek z sercem na dłoni
trzecia rocznica śmierci Jarosława Olszewskiego, Komendanta Komendy 
Powiatowej Policji w Pułtusku

Jako media współpracujące z Policją i my 
mamy mnóstwo miłych i wyłącznie pozy-
tywnych wspomnień z śp. Komendantem 
– jak każdy, kto miał z Nim do czynienia:

„22 lipca 2022 roku, pułtuskie obchody 
Święta Policji… Nasze ostatnie spotkanie… 
Inspektor Jarosław Olszewski witający 
zaproszonych gości, swoich policjantów, 
którym za chwilę wręczy awanse w stopniu, 
uśmiechnięty, dumny... i jak zawsze bardzo 
gościnny. Takiego Go zapamiętamy, jako 
dobrego, szczerego i niezwykle pozytyw-
nego człowieka.
Nie mógł się doczekać przeprowadzki do 
nowej komendy. Czekał na ten dzień i 
czasem niechętnie o tym rozmawiał, aby 
zbyt szybko nie uprzedzać faktów i pozo-
stawić tę nutkę niepewności, zaskoczenia, 
niespodzianki. Nie zdradzał wszystkiego, 
nawet podczas naszych wspólnych wizyt na 
placu budowy. A było ich kilka, bo w miarę 
systematycznie zapraszał nas do obejrzenia 
postępów prac.
Pułtusk ma szczęście (z niebywale nielicz-
nymi wyjątkami) do komendantów Policji i 
Śp. Jarosław Olszewski był tego doskonałym 
przykładem. Komendą Powiatową Policji w 
Pułtusku zarządzał od 18 lipca 2017 roku, 
bez zarzutów. Był wszędzie tam, gdzie działy 
się sprawy ważne i te najważniejsze z punktu 
widzenia bezpieczeństwa. Był bardzo do-
brym szefem, co wielokrotnie podkreślali 
Jego policjanci. Choć nie był pułtuszczani-
nem, to w ciągu 5 lat służby w kamienicy 
przy ul. Rynek 23 zdążył polubić nasze 
miasto. Stało Mu się bliskie i to było widać. 
Współpraca z wieloma instytucjami była 
zawsze na wysokim, jeśli nie najwyższym 

poziomie. Z pomocą swoich zastępców – 
Pawła Antośkiewicza, a potem Sławomira 
Żelechowskiego – funkcjonariuszy oraz 
pracowników komendy, dbał o porządek w 
mieście i całym powiecie. I lokalna społecz-
ność mu się odwdzięczała – nie udało nam 
się spotkać ani jednej osoby, która o nim 
powiedziała złe słowo. Ani jednej!
Kiedy w minionym tygodniu jak grom z 
jasnego nieba gruchnęła wiadomość o Jego 
chorobie i krytycznym stanie, nikt nie mógł 
w to uwierzyć i choć dopuścić myśli, że 
może stać się najgorsze. W sobotni poranek 
pułtuska kolegiata wypełniła się ludźmi, 
którzy z wiarą i nadzieją modlili się o Jego 
zdrowie. Miało być lepiej i czekaliśmy na 
dobre wieści z warszawskiego szpitala…
Zawsze można było na nim polegać. Wiele 
razy powtarzał „Możecie na mnie liczyć!”. 
Kiedy wpadał do redakcji w odwiedziny, 
za każdym razem robił to z nieskrywaną 
przyjemnością. Był jednym z naszych ulu-
bionych gości. Potra�ł rozbawić do łez, ale 
też porozmawiać o poważnych sprawach, 
tych życiowych, trudnych. Nasze służbowe 
relacje z Komendantem Jarosławem Ol-
szewskim bardzo szybko przerodziły się w 
przyjacielskie, to było po prostu naturalne... 
Choć bez problemu potra�liśmy oddzielić 
sprawy służbowe od tych mniej służbowych. 
Świetny kompan w rozmowach, a przede 
wszystkim Człowiek o dobrym i wrażli-
wym sercu. Byliśmy umówieni na kolejne 
okazje, nawet takie wyjątkowo dalekie od 
służbowych…
Nadal nie możemy uwierzyć w to, że nie 
ma Go już wśród nas, że nie zadzwoni 
zapytać, co słychać, że nie wpadnie do nas 
pogadać i że nie zaprosi na kolejną wizytę na 

budowie komendy. Jego śmierć zaskoczyła 
wszystkich! Dosłownie wszystkich! I chyba 
jeszcze długo ciężko nam będzie zrozumieć 
i zaakceptować to, że odszedł tak wcześnie.
Komendancie, Jarku, Przyjacielu... Pozostał 
smutek, przeraźliwy ból i żal, dlaczego tak 
się stało...
Do zobaczenia po tej lepszej stronie”. (Pul-
tusk24.pl, 7 września 2022 r.)

„Przyjeżdżał do pracy zawsze dużo wcze-
śniej przed planowanym rozpoczęciem 
służby, po to by przed czasem napełnić 
czajnik wodą, zaparzyć herbatę, nie czekał 
aż ktoś zapuka rano do Jego gabinetu i Go w 
tym wyręczy. Po rozpisaniu korespondencji 
wychodził na korytarz, i nie po to, by spraw-
dzić czy podwładni punktualnie stawiają się 
do służby, ale po to, by podać policjantom 
rękę i powiedzieć Czołem!
Nawet policjantów, którzy z różnych po-
wodów przechodzili do innej jednostki, z 
uśmiechem na ustach uświadamiał, że bę-
dzie im brakowało tej – pułtuskiej komendy, 
tych ludzi, tego otoczenia, ciepłej atmosfery, 
którą tak naprawdę sam stworzył.
Odprawy zaczynał słowami uznania dla 
policjantów, polecał, by Naczelnicy i Kie-
rownicy Posterunków przekazali swoim 
podwładnym podziękowania za zaangażo-
wanie w codzienne czynności.
Gdy współpracownicy przedstawiali swoje 
plany, pomysłom na realizację zadań nigdy 

nie stawał na drodze, powtarzając często: 
macie ode mnie zielone światło.
Teraz, gdy powstały mury nowej siedziby 
pułtuskich policjantów, cieszył się szcze-
gólnie, organizował wyjazdy chętnych, brał 
plany budynków w ręce i za każdym razem 
tłumaczył, gdzie i jakie będą pomieszczenia.
Traktował funkcjonariuszy i pracowników 
cywilnych jak rodzinę. Formacja, a w niej 
ludzie, mówiąc zawsze – moi ludzie!
Cytował m.in. słowa kardynała Stefana 
Wyszyńskiego: Warto służyć każdemu czło-
wiekowi i dla każdego warto się poświęcić. 
Policjanci często też słyszeli: Komendantem 
się bywa, a człowiekiem się jest! Podbił serca 
powiedzeniem: Miło jest być w życiu kimś 
ważnym, ale ważniejsze jest być w życiu 
kimś miłym.
Dbał o relacje z prokuraturą, sądem, 
władzami samorządowymi, wójtami, 
przedstawicielami zaprzyjaźnionych służb 
mundurowych, oświaty stowarzyszeń, �rm, 
mieszkańcami powiatu, każdy kto stanął na 
Jego drodze odbierał Go jako człowieka z 
sercem na dłoni.
Choroba przyszła niespodziewanie. Dziś 
mówimy sobie: tam na górze miał misję do 
wykonania, Bóg tam też potrzebuje dobrych 
ludzi do pomocy...”. (Komenda Powiatowa 
Policji w Pułtusku, 8 września 2022 r.).

 (Red.)
redakcja.pgp@pultusk24.pl

3 września o godz. 14:00 w pułtuskiej Bazylice Zwiastowania Najświętszej Maryi Pannie odbyła 
się Msza Święta w intencji wszystkich policjantów i pracowników Komendy Powiatowej Policji 
w Pułtusku, obecnych, jak i tych, którzy odeszli.

Nabożeństwo w intencji policjantów 
i pracowników KPP w Pułtusku

W tym roku nabożeństwo miało szczególny wymiar, ze względu na to, 
że 3 września przypada rocznica śmierci śp. Jarosława Olszewskiego 
– Komendanta Powiatowego Policji w Pułtusku. Uczestniczyli w nim 
policjanci, pracownicy pułtuskiej komendy, ich rodziny i przyjaciele.
– Nie ma policjanta bez cierpliwości, to cierpliwość leży u podstaw jego 
pracy. Każdy, kto pracuje w Policji, musi być człowiekiem panującym 
nad sobą. Tego uczy się człowiek w domu rodzinnym. A zatem cier-
pliwy policjant, to także cierpliwy ojciec, ojciec, matka, żona, córka i 
syn – powiedział celebrujący dzisiejsze nabożeństwo kapelan KPP w 
Pułtusku ks. Wiesław Kosek, odwołując się do słów odczytywanej dziś 
ewangelii. – Policjant to człowiek, który daje poczucie bezpieczeństwa, 
stoi na jego straży, daje poczucie swoim zachowaniem, że „dobrze, że on 
jest...”.             A. M.
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Nasi Żołnierze - tak mówią o żołnierzach 
5. Pułku Piechoty Legionów „Zuchowatych” 
mieszkańcy Zambsk Kościelnych. To wła-
śnie tam, na cmentarzu, tuż za para�alnym 
kościołem, spoczywają ich prochy. Nie 
znamy ich imion i nazwisk, nie wiemy, co 
się stało z ich rodzinami. Wiemy tylko, że 
w dalekim Wilnie rodziny czekały na swych 
synów, braci, mężów, wierząc, że wrócą 
opromienieni chwałą. A oni zostali tu... 
na mazowieckiem, zambskim cmentarzu. 
To właśnie przy ich mogile, w każdą drugą 
niedzielę września, ma miejsce wzruszająca 
i podniosła uroczystość upamiętniająca 
walkę „Zuchowatych” w obronie Ojczyzny, 
z września 1939 roku. Tak też będzie w 
najbliższą niedzielę, 14 września 2025 roku.

Uroczystość na cmentarzu w Zambskach 
Kościelnych odbywa się już od prawie 30 
lat. Jest to chwila wyjątkowa, podniosła 
– dowód wdzięczności miejscowego spo-
łeczeństwa. Inicjatorem uroczystości był 
nieżyjący już Mirosław Gniado. Na cmen-
tarzu gromadzą się mieszkańcy Zambsk, 
gminy Obryte, społeczności szkolne, władze 
samorządowe gminy i powiatu, a także 
gmin sąsiednich, delegacje kombatantów 
ze sztandarami, przedstawiciele organizacji 
niepodległościowych, służb mundurowych, 
zaproszeni goście. Modlitwy i myśli wędrują 
w przeszłość, do czasu „kiedy się wypełniły 
dni i przyszło zginąć latem...”.
Głównymi organizatorami tych przepięk-
nych, wrześniowych uroczystości byli 
księża proboszczowie para�i św. Wojciecha 
w Zambskach Kościelnych – Mieczysław 
Skowron, Ireneusz Sztankowski i Dariusz 
Multon. Od 2020 roku robi to ks. Tomasz 
Lemański
W organizację włączają się władze samorzą-
dowe gminy. Od kilku lat uczestniczy też w 
nich m.in. wojsko, serwując uczestnikom 
uroczystości słynną grochówkę, czy Gru-
pa Rekonstrukcji Historycznej 13 pułku 
piechoty z Pułtuska. Nieoceniona okazuje 
się także pomoc mieszkańców Zambsk 
Kościelnych i okolicznych wiosek. 
Przedsięwzięcie z roku na rok przyciąga co-
raz liczniejsze grono uczestników, również 
za sprawą bogatego programu uroczystości. 
Oprócz Mszy Świętej przy mogile Żołnierzy, 
organizatorzy przygotowują na błoniach 
przy para�alnym kościele piknik militarny, 
na który składają się różnorodne atrakcje, 
m.in. koncerty, inscenizacje, konkuren-
cje sportowe, pokazy i wystawy sprzętu 
wojskowego, a także stoiska promocyjne 
zaproszonych organizacji i stowarzyszeń.
Zakończeniem pikniku militarnego jest 
wspólne śpiewanie pieśni patriotycznych 
przy ognisku. 

W drugą niedziele września w  Zambskach 
Kościelnych  jesteśmy co roku!
5 i 6 września 1939 roku, w okolicach Zambsk Kościelnych walczyli z niemieckim najeźdźcą żołnierze wileń-
skiego 5. Pułku Piechoty Legionów „Zuchowaci”. Ponad dwustu z nich zostało na zawsze w zbiorowej mogile, 
na zambskim cmentarzu. Od początku lat 90. XX wieku odbywają się w Zambskach rocznicowe uroczystości. 
Stały się one już tradycją. My jesteśmy na nich od początku działania naszej redakcji. Były lata, że byliśmy ich 
patronem medialnym.
W tym roku, w imieniu organizatorów, zapraszamy w najbliższą niedzielę do Zambsk. 

Kiedy się wypełniły dni i przyszło zginąć latem...
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 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl

– Cieszę się bardzo, że w naszej 
gminie przybył jeszcze jeden obiekt, 
który będzie służył zarówno stra-
żakom, jak i mieszkańcom naszej 
miejscowości – powiedział szef 
gminnych struktur OSP Andrzej 
Mitkowski. – Budynek ten zwany 
dawniej remizą strażacką, został 
wybudowany przez strażaków-
-ochotników w 1965 roku – tak 
że dziś obchodzimy 60-lecie. Ten 
budynek służył wszystkim, nie 
tylko strażakom i mieszkańcom – 
tu miało siedzibę Koło Gospodyń 
Wiejskich, Klub Rolnika prowadzo-
ny przez spółdzielnię Samopomoc 
Chłopską, organizacja młodzie-
żowa, a przez pięć lat tu miała 
siedzibę szkoła. 

– Po tylu latach trzeba było przy-
stąpić do kapitalnego remontu. 
Mimo tych zabiegów wiele było 
niechęci ku remontowi. Jednak 
udało się zgromadzić grupę ludzi, 
którzy nasze działania poparli i w 
związku z tym dziś mamy święto 
dla naszej miejscowości. Bardzo 
serdecznie dziękuję panu staroście, 
przewodniczącemu Rady Powiatu 
Tadeuszkowi Nalewajkowi, który 
wspierał nasze działania bardzo 
mocno, dyrektorowi Powiato-
wego Urzędu Pracy i prezesowi 
PSL Witoldowi Chrzanowskiemu. 
Gorące podziękowania składamy 
dla Marszałka Województwa Ma-
zowieckiego Adama Struzika – to 
właśnie dzięki jego decyzjom i za-
rządu województwa otrzymaliśmy 
dofinansowanie. To rozpoczęło 
nasze działania. I tutaj bardzo 
gorąco chcę podziękować panu 
burmistrzowi Wojciechowi Gre-
gorczykowi, bo po mojej krótkiej 
rozmowie pan burmistrz powie-
dział tak – „jak uzyskamy jakieś 

„Trudno było uwierzyć, że to ten sam budynek” 
– oddanie po remoncie świetlicy wiejskiej w Płocochowie
„Gdy odbieraliśmy budynek po remoncie, trudno było uwierzyć, że to ten sam obiekt. Mam nadzieję, ze długie lata posłuży lokalnej 
społeczności” – powiedziała Danuta Łada Zastępca Kierownika Wydziału Inwestycji Urzędu Miejskiego w Pułtusku, podczas dzisiejszej 
uroczystości oddania po gruntownym remoncie świetlicy wiejskiej w Płocochowie. Uroczystość była częścią Dożynek Gminy Pułtusk w 
Płocochowie.

do�nansowanie z zewnątrz, zrobię 
wszystko, żeby w budżecie naszym 
znaleźć pieniądze na wykonanie 
tej inwestycji”, i słowa dotrzymał.

W ramach remontu wykonano 
prace rozbiórkowe, termomoder-
nizację, ogrzewanie podłogowe 
zasilane pompą ciepła, wymie-
niony został dach wraz z wraz z 
więźbą dachową. Wykonawcą było 
konsorcjum �rm Comfort-�erm 
Łukasz Krawczyk i Em-Bud Com-
plex Emilia Ziółkowska. Wartość 
– ponad 1 mln. 600 tys. zł, do�-
nansowanie w kwocie 900 tys. z 
Urzędu Marszałkowskiego. 

– Inwestycja ta jest ważna dla 
lokalnej społeczności – Płococho-
wo jest drugim co do liczebności 
sołectwem w gminie Pułtusk – 
zamieszkuje tu ponad 500 osób. 
Tu zlokalizowana jest szkoła, 
Ochotnicza Straż Pożarna, PSZOK, 
a także muzeum (Jana Pawła II 
w szkole) – powiedziała Danuta 
Łada, przypominając także stan 
świetlicy sprzed remontu: – drew-
niany su�t z licznymi przeciekami, 
sypiący się tynk ze ścian, odpadają-
ce płytki na podłodze, a w jednym 
z pomieszczeń pozostałości po tra-
dycyjnej kuchni z dziurą w su�cie 
odprowadzającą dym, zamiast 
okapu. Zamiast oświetlenia wisiały 
żarówki na drutach... Gdy odbiera-
liśmy budynek po remoncie, trudno 
było uwierzyć, że to ten sam obiekt. 

Po poświeceniu obiektu i uroczy-
stym przecięciu wstęgi, pięknie 
wyremontowany budynek został 
oddany w ręce lokalnej społecz-
ności. 
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ogłoszenie...

Szymon Fabisiak, Michał Mar-
ciniak, Maciej Komorowski oraz 
Andrzej Chorzela nie zamknęli 
się w ścisłych ramach jednego 
nurtu muzycznego i tego lata, co 
koncert zaskakiwali publiczność 
innym motywem przewodnim. 
Tym razem zespół zabrał nas do 
samych początków rock n’ rolla. 
Pomiędzy dźwiękami rodem z lat 
50 i 60 usłyszeć mogliśmy również 
bardziej współczesne covery oraz 

Kwaśne chłopaki zagrali w Magdalenie
W piątkowy wieczór fani dobrej, pułtuskiej muzyki mieli okazję wziąć udział w niecodziennym koncercie. W ogródku pubu 
Magdalenka zagrali, niestety po raz ostatni w tym sezonie letnim, chłopaki z Sour Boys. 

kilka numerów z lokalnej sceny, 
takich zespołów jak Robotix czy 
Carol Markovsky. Niech żałują ci, 
którzy w tym sezonie nie wybrali 
się ani razu na koncert Sour Boys, 
a tych, którzy są dalej głodni 
muzycznych wrażeń informu-
jemy, że w przyszły piątek – 12 
września - pułtuska „Formacja” 
zakończy magdalenkowy, letni 
sezon ogródkowy. 
OG

Od września 
jadłodzielnia 
w innym miejscu
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 
Pułtusku poinformował, że jadłodzielnia 
zmieniła miejsce.

Jadłodzielnia, czyli specjalna lodówka, w której można zostawiać jedze-
nie dla potrzebujących mieszkańców gminy Pułtusk, dotychczas była 
usytuowana przy ulicy Nowy Rynek, w pobliżu poczekalni autobusowej. 
Od września obiekt został przeniesiony na teren parkingu Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Pułtusku przy ul. 13 Pułku Piechoty 1, 
a więc czynna będzie w godzinach pracy MOPS:
•  poniedziałek w godz. 8.00 - 17.00
• wtorek- czwartek w godz. 8.00 – 16.00
• piątek w godz. 8.00 – 15.00

Red.
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OGŁOSZENIE
WÓJTA GMINY ZATORY

z dnia 9 września 2025 r.

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektów miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego, wraz z prognozami oddziaływania na środowisko
Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospo-
darowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) w związku z art. 67 
ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodaro-
waniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688 z późn. 
zm.) i art. 39 ust. 1 pkt 2-5, w związku z art. 3 ust. 1 pkt 14 lit. d, art. 54 ust. 2 i 3 oraz 
art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o 
środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.), w związku z 
uchwałami Rady Gminy Zatory Nr 297/XLIX/2023 z dnia 28 kwietnia 2023 r., Nr 299/
XLIX/2023 z dnia  28 kwietnia 2023 r., Nr 307/XLIX/2023 z dnia  28 kwietnia 2023 r., 
Nr 308/XLIX/2023 z dnia  28 kwietnia 2023 r.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Zatory, zawiadamiam o 
wyłożeniu do publicznego wglądu projektów:
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zatory, obręb geodezyjny 
Borsuki Kolonia,
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zatory, obręb geode-
zyjny Ciski;
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zatory, obręb geodezyjny 
Łęcino;
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Zatory, obręb geodezyjny 
Mierzęcin oraz działka nr 2356/3 w obrębie Mystkówiec - Kalinówka;
wraz z prognozami oddziaływania na środowisko.
Przedmiotowe projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wraz 
z prognozami oddziaływania na środowisko wyłożone zostaną do publicznego wglądu 
w dniach od 17.09.2025 r. do 08.10.2025 r. w siedzibie Urzędu Gminy Zatory, ul. Jana 
Pawła II 106, 07-217 Zatory, I piętro, pokój nr 11, w godzinach pracy urzędu, a także 
zostaną opublikowane na stronie: www.zatory.biuletyn.net.
Jednocześnie w związku z postępowaniem w sprawie strategicznej oceny oddziaływania 
na środowisko przedmiotowych projektów miejscowych planów zagospodarowania prze-
strzennego informuję, że zainteresowani mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją 
spraw w ww. terminie i miejscach.
Dyskusje publiczne, prowadzone w trybie stacjonarnym, nad rozwiązaniami przyjętymi 
w przedmiotowych projektach miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 
odbędą się: 
• w dniu 07.10.2025 r. o godz. 10:00 dla miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Zatory, obręb geodezyjny Borsuki Kolonia,
• w dniu 07.10.2025 r. o godz. 11:00 dla miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Zatory, obręb geodezyjny Ciski,
• w dniu 07.10.2025 r. o godz. 12:00 dla miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Zatory, obręb geodezyjny Mierzęcin oraz działka nr 2356/3 w 
obrębie Mystkówiec – Kalinówka,
• w dniu 07.10.2025 r. o godz. 13:00 dla miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Zatory, obręb geodezyjny Łęcino
w Urzędzie Gminy Zatory, ul. Jana Pawła II 106, 07-217 Zatory, w sali obrad.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 cyt. ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospoda-
rowaniu przestrzennym każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w przedmiotowych 
projektach planów miejscowych, może wnieść uwagi. Uwagi należy składać do Wójta 
Gminy Zatory:
• na piśmie w Urzędzie Gminy Zatory, ul. Jana Pawła II 106, 07-217 Zatory lub 
pocztą tradycyjną na ww. adres Urzędu, 
• za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania 
ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, w szczególności na adres e-mail: ug@zatory.
pl lub na adres skrytki ePUAP: /44x8rem4hh/SkrytkaESP.
Uwaga powinna zawierać:
- nazwisko i imię albo nazwę,
- adres zamieszkania albo siedziby, 
- przedmiot uwagi oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.
Uwagi należy składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 23.10.2025 r.
Uwagi nie spełniające ww. warunków pozostawi się bez rozpatrzenia.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Zatory.

Zgodnie z art. 17a ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym informuję, 
że Klauzula informacyjna dotycząca danych osobowych dostępna jest w Biuletynie 
Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzędu Gminy Zatory: www.zatory.biu-
letyn.net oraz w siedzibie Urzędu Gminy Zatory (ul. Jana Pawła II 106, 07-217 Zatory).
Informuję o ograniczeniu prawa dostępu do informacji o źródle danych osobowych 
uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów plani-
stycznych, jeżeli wpłynie to na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozy-
skano, zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Wójt Gminy Zatory

Burmistrz Miasta Pułtusk
Informuje, że został wywieszony na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miej-

skiego w Pułtusku (Rynek 41) oraz zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji 

Publicznej tut. Urzędu jak również na stronie Urzędu Miejskiego w Pułtusku na 

okres 3 tygodni (licząc od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia w prasie) wykaz  

o przeznaczeniu do użyczenia części działki nr ewid. 10/31, położonej w obrębie 13 

miasta Pułtusk. 

Remont Gamy to połączenie 
tradycji z nowoczesnością. 
Zupełnie inny układ sklepu, 
wymienione wszystkie półki, 
lodówki, sprzęty i poszerzona 
oferta idą w parze z duchem 
tego miejsca, które od pokoleń 
służy mieszkańcom. Jak wyglą-
dał sklep przed laty przypomina 
galeria czarno-białych fotogra�i 
zawieszonych na jednej ze ścian. 
Sklep został zaprojektowany tak, 
aby zakupy były przyjemniejsze 
i bardziej komfortowe, oferując 
łatwy dostęp do świeżych pro-
duktów, a także szerokiego asor-
tymentu towarów codziennego 
użytku. Zapraszamy serdecznie 
na ponowne odkrycie Gamy!  

A. Morawska

Gama na Świętojańskiej 
po gruntownym remoncie
W środę 3 września po gruntownym wakacyjnym remoncie, swoje 
drzwi ponownie otworzył jeden z najstarszych i najbardziej lu-
bianych sklepów w Pułtusku – sklep spożywczy Gama przy ulicy 
Świętojańskiej. To wyjątkowe wydarzenie nie tylko dla właścicieli 
i pracowników, ale i klientów, którzy przez lata darzyli to miejsce 
zaufaniem i – jak usłyszeliśmy od klientów – stęsknili się za swoim 
sklepem. 
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Pomysł wyszedł od Jacka Jawo-
rowskiego, który argumentował, 
że skoro w kraju mamy kryzys 
wartości, to najlepiej oddać ster 
powiatu w ręce... samego Zbawi-
ciela. Uzasadnienie brzmiało jak 
kazanie: Jezus ma błogosławić 
dzieci, domy, rodziny, a nawet 
radnych i ich decyzje. Zdaniem 
wnioskodawcy na pewno dzięki 
temu będą one lepsze. Pod pro-
jektem podpisało się 300 miesz-
kańców.
Problem w tym, że prawo samo-
rządowe nie przewiduje sytuacji 
koronowania w samorządzie. 
Zarząd powiatu stwierdził więc, 
że sprawa należy raczej do ko-
ścioła. Starosta Mirosław Augu-
styniak przyznał, że jako katolik 
generalnie popiera ideę, ale jako 

U sąsiadów w Makowie wybrali króla!
21 sierpnia 2025 roku w makowskim starostwie odbyła się sesja Rady 
Powiatu, jakiej Polska jeszcze nie widziała. Radni przyjęli uchwałę o 
„Intronizacji Jezusa Chrystusa na Króla Powiatu Makowskiego”. Nie, 
to nie żart!

samorządowiec ma pewne wąt-
pliwości co do... legalności aktu 
koronacji. Ale czy to kogokolwiek 
powstrzymało? 
Radni zagłosowali: 7 było za, a 8 
wstrzymało się od głosowania. 
Mecenas obecny na sesji stwier-
dził więc, że uchwała jest ważna. 
Czy Powiat Makowski jest więc 
od 21 sierpnia... królestwem? Nie 
wiadomo, bo uchwały o wyłącze-
niu się z Polski radni nie podjęli. 
Króla jednak mają. Powstała więc 
przedziwna sytuacja prawna.

Mieszkańcy Makowa w mediach 
społecznościowych komentowali:
Gratuluję ogólnopolskiego rozgło-
su. Jeszcze tylko w TV o was nie 
mówili.
Okoliczne powiaty się z nas śmieją. 

„Gratulacje”.
Oj Maków, Maków... Staram się 
zrozumieć Wasze wybory. Napraw-
dę się staram.

I tak oto Powiat Makowski zyskał 
„nowego władcę”. Jezus Chrystus 
o�cjalnie zasiadł na tronie powia-
tu. Teraz mieszkańcy mogą spać 
spokojnie – nad ich losem czuwać 
będą już nie tylko znakomici i 
mające fantastyczne pomysły 
radni, ale i sam Król Zbawiciel. 
Czy cokolwiek złego może się 
teraz mieszkańcom sąsiadującego 
z nami powiatu stać? No, chyba 
że wojewoda, w trybie nadzoru, 
zdejmie tę koronę!

 (Red.)
redakcja.pgp@pultusk24.pl

… albo czyha na cudzą norę?

Gdy mówimy „lis”, w wyobraźni od razu pojawia się 
rudzielec z puszystym ogonem, śmigający między 
drzewami, chytrze zerkający zza krzaków. To praw-
dziwy mistrz przetrwania, którego spryt i zaradność 
w lesie naprawdę potra�ą zaskoczyć.

Jednym z najbardziej niezwykłych i mało znanych zachowań lisów 
jest sposób, w jaki zdobywają… dach nad głową. Otóż lis, choć potra� 
kopać nory, bardzo często wcale tego nie robi. Zamiast tracić czas 
i energię, wybiera inną drogę: zasiedla gotowe lokum. I to nie byle 
jakie — jego ulubionym celem są nory borsuków. Dla lisa to istny 
apartament. I choć mógłby próbować go przejąć siłą, woli działać ina-
czej. W stylu, który najlepiej pasuje do jego charakteru — spokojnie, 
po cichu, z rozwagą. Lis potra� tygodniami przesiadywać w pobliżu 
borsuczej nory. Nie atakuje, nie konfrontuje się, nie ryzykuje. Po 
prostu obserwuje. A kiedy nadejdzie odpowiedni moment — borsuk 
zniknie z pola widzenia na dłużej, oddali się na inne rewiry — lis 
wykorzystuje okazję i wprowadza się do środka. Cicho, bez walki, 
bez zamieszania. Taka leśna „podnajemka”.

Co w lesie piszczy.. .

Co ciekawe, w wyjątkowych przypadkach lis i borsuk mogą nawet... 
współdzielić norę. Każdy zajmuje w niej swoje miejsce, swoje kory-
tarze. To rzadkość, ale świadczy o niezwykłej elastyczności zwierząt 
i ich zdolności do współistnienia, gdy nie wchodzą sobie w drogę.
Lis jednak nie jest typem domatora. Nawet jeśli zasiedli cudzą norę, 
nie zostaje tam na długo. Zwykle korzysta z niej tylko w konkretnym 
czasie — najczęściej wiosną i wczesnym latem, kiedy wychowuje 
młode. Nora daje wtedy bezpieczeństwo, osłonę przed drapieżnikami 
i trudną pogodą. Ale gdy szczenięta podrosną, rodzina opuszcza norę 
i przenosi się w gęstwiny, pod wykroty, do naturalnych zagłębień. 
Lis znowu żyje w ruchu, czujny i wolny.
Nie ma w tym nic z lenistwa. To przemyślana strategia. Lis nie 
marnuje energii, nie naraża się niepotrzebnie, wykorzystuje zasoby, 
które oferuje mu przyroda. Dla doświadczonych przyrodników to 
jeden z najbardziej świadomych przykładów adaptacji w świecie 
ssaków drapieżnych. W świecie zwierząt nie zawsze wygrywa ten, 
kto najsilniejszy. Czasem ten, kto jest bardziej cierpliwy i potra� 
poczekać… ten właśnie zyskuje najwięcej.

Katarzyna Dudek

Łowczy Okręgowy Zarządu Okręgowego 
Polskiego Związku Łowieckiego w Ciechanowie

Aby wziąć udział w konkursie, 
wystarczy przesłać zdjęcia swo-
ich zbiorów na nasz adres lub 
wstawić je w komentarzu pod 
postem konkursowym, określa-
jąc, w jakiej miejscowości zosta-
ły zebrane. W tym roku drobne 
zmiany w regulaminie.

1. Jeden uczestnik może prze-
słać maksymalnie 20 zdjęć 
podczas trwania konkursu.

2. Zdjęcia należy przesyłać na 
adres naczelna.pgp@pulr-
tusk24.pl lub publikować je 
w komentarzu pod postem 

Grzybobranie 2025 – konkurs 
Tegoroczny sezon grzybowy rozpoczął się bardzo wcześnie – można powiedzieć, że trwa już 
od dobrego miesiąca. Media społecznościowe zaroiły się od zdjęć borowików, koźlarzy, kurek 
i innych cudowności. My jak co roku ogłaszamy konkurs Grzybobranie z PGP i Pultusk24. 

konkursowym.
3. Do zdjęć powinna być do-

łączona informacja, z jakiej 
miejscowości pochodzą 
zbiory.

4. W tym roku nagrody przy-
znajemy w trzech katego-
riach: 

Kategoria I – najpiękniejsze zdjęcie,
Kategoria II – najpiękniejszy zbiór, 
Kategoria III – najciekawszy okaz.
5. W każdej kategorii nagra-

dzamy trzy miejsca.
6. Konkurs trwa do końca paź-

dziernika 2025 r., ale uwa-
ga, jeśli sezon na grzyby się 

wydłuży lub skróci, poinfor-
mujemy o zmianie terminu 
zakończenia konkursu. 

7. Zdjęcia Waszych zbiorów 
będą publikowane na Pul-
tusk24.pl oraz w Pułtuskiej 
Gazecie Powiatowej (do ku-
pienia w każdy wtorek).

8. Przysłanie zdjęć jest jed-
noznaczne akceptacją ni-
niejszego regulaminu oraz 
ze zgodą na ich publikację 
w wymienionych mediach 
wraz z imieniem i nazwi-
skiem uczestnika konkursu. 

PORTAL INFORMACYJNY 
MIESZKAŃCÓW 

PUŁTUSKA I OKOLIC
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Dziś w am�teatrze Domu Polonii w 
Pułtusku odbywa się XV Przegląd 
Twórczości Abstynenckiej „Świt”, 
którego patronką jest jego inicjator-
ka – Grażyna Stefankiewicz. Impre-
zę, pod hasłem „Nie bójmy się być 
razem”, o�cjalnie otworzył obecny 
prezes organizatora – Pułtuskiego 
Stowarzyszenia Trzeźwości „Świt” 
– Leszek Kowalski, witając uczest-
ników i sympatyków wydarzenia i 
wypominając z sentymentem pa-
tronkę przeglądu oraz osoby, które 
wspierały jej działania, jak wielolet-
ni prezes „Świtu” Piotr Skiba.
Wraz ze „Świtem” wydarzenie orga-
nizowali: Samorząd Gminy Pułtusk 
i Gminna Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych, współ-
organizowali: Dom Polonii w Puł-
tusku oraz Stowarzyszenie „Wspól-
nota Polska”.
Tradycyjnie na scenie wręczono na-
grody za odbywające się w sierpniu 
rywalizacje sportowe oraz udział 
w spływie kajakowym – działania 
wpisujące się w zdrowy styl życia.
W przeglądzie wzięło udział wielu 

„Nie bójmy się być razem”
– XV Przegląd Twórczości Abstynenckiej „Świt” im. Grażyny Stefankiewicz

15 lat temu z inicjatywy ś.p. Grażyny Stefankiewicz po raz 
pierwszy w Pułtusku odbył się Przegląd Twórczości Abstynenc-
kiej. Jej dzieło nadal jest kontynuowane.

wykonawców, m.in. zepsuły lu-
dowe Sadowianka i Małkinian-
ka, młoda wokalistka Anielka, a 
także porywająca swoim głosem 
uczennica Zespołu Szkół imienia 
Jana Ruszkowskiego w Pułtusku 
Natalia Łączkowska. Dodatkowe 
na uczestników czekały atrakcje, 
jak rejsy gondolą po Narwi, grill, 
wspólna zabawa.

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl

Więcej  zdjęć  na
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Mistrzami Pułtuska w strzelectwie 
zostali zawodnicy drużyny Pułtuskiej 
Platformy Obywatelskiej. 
Indywidualnie najlepszy wynik 89 pkt 
osiągnęli ex aequo Artur Falęcki i Piotr 
Jaszczułt.

Pozostałe wyniki drużyn:
II miejsce – Urząd Miasta Pułtusk
III miejsce – ArchIp Izabela Paź Archi-
wizacja dokumentów
IV miejsce – Grupa Rekonstrukcji 
Historycznej przy PTS-K w Pułtusku
V miejsce – Zespół szkół Zawodowych 
im. Jana Ruszkowskiego w Pułtusku
VI miejsce – Publiczna Szkoła Pod-
stawowa im. Klaudyny Potockiej w 
Pułtusku
VII miejsce – Pułtuskie Towarzystwo 

IX Drużynowe Mistrzostwa Pułtuska w Strzelectwie

W tym roku sięgnięto po twórczość Jana 
Kochanowskiego, jednego z najwybitniej-
szych poetów polskiego renesansu. Dlatego 
nie mogło być inaczej… poezje, rozpoczy-
nając od fraszek, przez pieśni i treny, czyta-
ne były pod drzewkiem lipy podarowanym 
bibliotece przez Nadleśnictwo Pułtusk. Mu-
zyka oraz bukiety jesiennej, złotej nawłoci 
(jakże nawiązującej do Złotego Wieku 
kultury polskiej, w którym tworzył mistrz), 
nazywanej też polską mimozą, o której śpie-
wał w kultowym utworze Czesław Niemen, 
dopełniały poetycki nastrój spotkania.
Zatem w tym roku nie tylko „mimozami 
jesień się zaczyna”, ale też twórczością Jana 
z Czarnolasu...

– To poezje, w których głęboka zaduma 
nad światem łączy się z humorem, a idee 
humanizmu z dojrzałą re�eksją obywatel-
ską i troską o ojczyznę – mówiła Bożena 
Potyraj, dyrektorka Biblioteki Publicznej 
im. J. Lelewela otwierając piątkowe spo-
tkanie. – Nasz wybitny renesansowy twórca 
zawarł w swoich utworach emocje i przeżycia 
prawdziwie uniwersalne i dzięki temu bliskie 
nam, współczesnym. Napisane przepiękną 
polszczyzną. Pełna mądrych rad poezja 
Mistrza z Czarnolasu to niezwykła kronika 
myśli i obyczajów dawnej Rzeczypospolitej, 
która łączy pokolenia i jest naprawdę aktu-
alna – dodała.
B. Potyraj wspomniała o liście Prezydenta 
RP Karola Nawrockiego dotyczącym Naro-
dowego Czytania. Podziękowała osobom, 
które przyjęły zaproszenie do wspólnego 
czytania poezji oraz pracownikom Biblio-
teki za przygotowanie wydarzenia.
– Kosztowało to dużo wysiłku nie tylko umy-
słowego, ale też �zycznego – poinformowała 
Dyrektorka „Lelewela”.

Spotkanie pod pułtuską lipą…
14. edycja Narodowego Czytania pod patronatem Pary Prezydenckiej
„Fraszki nieprzepłacone, wdzięczne fraszki moje, w które ja wszytki kładę tajemnice swoje (...)”… Nad Pułtuskiem, w 
piątkowe popołudnie 5 września, unosił się duch Jana z Czarnolasu. Z pełnymi osobistych przemyśleń, uczuć, re�eksji 
utworami zmierzyli się przedstawiciele pułtuskich urzędów i instytucji. Okazją było coroczne Narodowe Czytanie 
pod patronatem honorowym Pary Prezydenckiej. Gospodynią spotkania była Bożena Potyraj, dyrektorka Biblioteki 
Publicznej im. J. Lelewela, a poprowadzili je Ewelina Tomczak i Szymon Wotawa.

Czym jest Narodowe Czytanie?

– To akcja, która popularyzując czytelnictwo 
niezmiennie udowadnia, że piękno polskiej 
literatury ma moc, aby nas jednoczyć i ze-
spalać wokół wspólnych celów i wspólnych 
wartości – wyjaśniła B. Potyraj.
– To coroczna, ogólnopolska akcja głośnego 
czytania organizowanego pod patronatem 
honorowym Pary Prezydenckiej – dodali 
prowadzący Ewelina Tomczak i Szymon 
Wotawa.

Fraszki. To od nich rozpoczęto poetyckie 

popołudnie…

„Na lipę”, „O żywocie ludzkim”, „Na zdro-
wie”, „O fraszkach”, „O doktorze Hiszpa-
nie”... to niektóre z krótkich, pisanych przez 
całe życie Kochanowskiego, dzieł przypo-
mnianych podczas Narodowego Czytania 
w Pułtusku.

– Kochanowski zawarł w nich mnóstwo 
uniwersalnych prawd o świecie i ludziach – 
informowali prowadzący spotkanie. – Do 
dziś urzekają one swoją różnorodnością. 
Niekiedy mają charakter satyryczny, innym 
razem �lozo�czny bądź autotematyczny.
Jako pierwsi utwory Jana Kochanowskiego 
zinterpretowali Bożena Potyraj, Henryk 
Kowalczyk, Beata Jóźwiak, Emilia Gąsecka, 
Mateusz Miłoszewski, Łukasz Skarżyński, 
Ewelina Wielechowska, Aneta Maicka i 
Andrzej Kwiatkowski.
Michał Kisiel przed swoją interpretacją 
Pieśni XXV z Ksiąg Wtórych [Czego chcesz 
od nas, Panie, za Twe hojne dary...] przypo-
mniał bardzo ciekawy fakt...
– Jan Kochanowski w roku 1568 przebywał 
na zamku w Pułtusku, jako wysłannik króla, 
na przedstawieniu teatralnym, które przygo-

towali Jezuici – mówił Dyrektor pułtuskiego 
Domu Polonii.
Swoim wykonaniem utworów J. Kochanow-
skiego zachwycili też Anna Majewska, Anna 
Kmiołek-Gizara, Marta Tyszkiewicz-Wy-
mysłowska, Krzysztof Łukawski, Andrzej 
Popowicz, Aleksandra Brzeska, Dorota 
Orłowska, Paulina Dąbkowska, Izabela 
Trzcińska, Kamil Grabowski, Joanna Gre-
gorczyk, Agata Łojek, Robert Czyżewski, 
Barbara Zbrzezna, Witold Chrzanowski, 
Beata Bielińska, Andrzej Wydra.

W wydarzeniu co roku biorą udział miesz-
kańcy i mieszkanki miasta. 5 września 2025 
r. również przysłuchiwali się interpretacjom 
dzieł Mistrza Jana.

 Anna Jadaś
a.jadas@pultusk24.pl

Społeczno-Kulturalne
VIII miejsce – OSP Przemiarowo
IX miejsce – I LO CN-B Feniks im. 
13 pp
X miejsce – Górka-Trans Transport i 
Archiwizacja.
Nagrody i dyplomy wręczył na przysta-
ni miejskiej w Pułtusku Prezes PTS-K 
Krzysztof Wiśniewski. 

Red. 

Pułtuskie Towarzystwo Społeczno-Kulturalne po raz dziewiąty zorganizowało Mistrzostwa Pułtuska w Strze-
lectwie. W zawodach, które odbyły się w sobotę 30 sierpnia, wzięło udział dziesięć drużyn. 
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Wytwórnia betonu i asfaltobetonu
Kacice 76, 06-100 Pułtusk

drogiimosty@drogiimosty.com.pldrogiimosty.com.pl
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Przeciwne losy stałością zwycięża. 

                                              Adam Asnyk

WYDAWCA:
AGA PRESS Agencja Wydawniczo–Reklamowa, ul. Kotlarska 8, 06–100 Pułtusk 

Redaguje zespół:
Wydawca – Agnieszka Anulewicz - agnieszka@pultusk24.pl
Redaktor naczelna – Anna Jakim–Morawska naczelna.pgp@pultusk24.pl
Biuro reklam i ogłoszeń – reklama.pgp@pultusk24.pl

Dziennikarze:
Grzegorz Hubert Gerek - grzegorz.gerek@pultusk24.pl
Lech Chybowski - le.chybol@op.pl
Kamila Rud-Koluch - reporter.pgp@pultusk24.pl
Anna Jadaś - anna.jadas@pultusk24.pl

Od 26 lat 
razem z Wami

W szkoleniu przygotowującym do nadchodzących zawodów uczestni-
czyła Lena Chrzanowska z Klubu Sportowego Semiramida, ambitna i 
utalentowana zawodniczka należąca do Kadry Narodowej Kadetów Li-
ght-contact PZKB. Zgrupowanie w Giżycku było ważnym elementem 
przygotowań reprezentacji do czekających ją startów.

KS Semiramida

Duma Semiramidy
Lena Chrzanowska 
w Kadrze Narodowej

W Centralnym Ośrodku Sportu OPO Giżycko odbyło się III Zgrupo-
wanie Kadry Polski Kadetów Kick-Light PZKB.

Cóż to był za mecz, nie zapomnę go nigdy
Lider rozgrywek był podejmowany przez drużynę, która w tym sezonie jeszcze nie wygrała. 
Drużyna PAF-u zwykle rozgrywa swoje mecze w Raciążu (ze względu na kompleksowy 
remont własnego stadionu), tym razem była gospodarzem na obiekcie GKS Gladiator 
Słoszewo Bank BS Płońsk. 
Na boisku dominacja gości. Już w meczu ze Stoczniowiec Płock wygranym 9:0 widzieliśmy, 
że drużyna ma potencjał na awans i w tym meczu tylko to potwierdzili. Dużo ładnych, 
dwójkowych akcji i chęć gry do przodu- to rzucało się w oczy od pierwszych minut. Nadnar-
wianka nie dała sobie strzelić gola nawet z rzutu karnego. W tym momencie są samodzielnym 
liderem rozgrywek, a za dwa tygodnie mecz na szczycie z rezerwami Polonia Warszawa S.A.

Dobre wieści także z drugiej drużyny Nadnarwianki. Gra ona w „B-klasie” i w niedzielę 
wygrała 14-1 z FC Różan. Podopieczni Rafała Krzyżewskiego po 5 kolejkach mają 5 
zwycięstw, 15 punktów i bilans bramkowy 34 - 7. Tak trzymać Panowie!

Tekst na podstawie: Facebook Groundhopping Polska

Nadnarwianka 
niepokonana 

(także druga drużyna)
W weekend Nadnarwianka wygrała kolejny mecz w tym sezonie. 
Tym razem o sile zespołu z Pułtuska przekonali się piłkarze PAF 
Płońsk. Nie byliśmy na tym meczu, ale mamy relację z facebooko-
wego pro�lu Groundhopping Polska.

ogłoszenie...

Gmina Pułtusk otrzymała 
do�nansowanie w wyso-
kości 55 tysięcy złotych 
na realizację projektu 
pn. „Nasadzenia drzew w 
przestrzeni miejskiej” w 
ramach programu Mazo-
wiecki Instrument Wspar-
cia Adaptacji do Zmian 
Klimatu – Mazowsze dla 
Klimatu 2025. Dotacja 

Pieniądze na 100 drzew dla 
gminy Pułtusk
Klony czerwone, wiśnie piłkowane czy różne gatunki głogów za-
zielenią Pułtusk. Gmina pozyskała do�nansowanie na 100 drzew.  

stanowi 50% kosztów  za-
dania. Drzewa będą wie-
loletnie. Łącznie gmina 
przeznaczy na ten cel 110 
tysięcy zł. 

Wśród zaplanowanych 
gatunków znajdą się 
m.in.: klony czerwone, 
wiśnie piłkowane, głogi 
(różne gatunki), jarzęby 

(różne odmiany), lipy: 
drobnolistne, krymskie i 
srebrzyste, ambrowce, ja-
błonie ozdobne. Na razie 
nie ma informacji gdzie 
wypomniane gatunki zo-
staną nasadzone i w jakim 
terminie. 

 Anna Morawska
naczelna.pgp@pultusk24.pl
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W Kinie Narew

FOTO NA WESOŁO WRÓBELKI ĆWIERKAJĄ
czyli informacje nie potwierdzone (choć zapewne pewne)

COŚ ŚMIESZNEGO

IMIENINY OBCHODZĄ

reklama...

Kurcze! Za czasów 
Tuska nawet chleb 

lepszy. Wezmę 
bochenek do domu

Wtorek, 9 września: Piotr, Sergiusz, Dorota
Środa, 10 września: Łukasz, Mikołaj, Paulina
Czwartek, 11 września: Feliks, Jacek, Daria
Piątek, 12 września: Maria, Gwidon, Gwido
Sobota, 13 września: Filip, Miron, Genowefa
Niedziela, 14 września: Roksana, Bernard, Cyprian
Poniedziałek, 15 września: Nikodem, Albin, Roland

Dwóch gliniarzy łączy się przez radio z wydziałem zabójstw:
- Przyślijcie ekipę...
- Jaka sytuacja?
- Zabójstwo, o�ara to mężczyzna, lat 38, matka dźgnęła go 
nożem kilkanaście razy za to, że wszedł na mokrą, dopiero 
co umytą podłogę.
- Aresztowaliście matkę?
- Nie, podłoga jeszcze mokra.

Siedzi wrona na drzewie i mówi sama do siebie:
- Jedno skrzydło czarne, drugie skrzydło czarne... O rany, 
wyglądam jak Batman.

Rozmawiają dwie koleżanki:
- Renato, a gdzie jest twój mąż?
- W szpitalu.
- To jednak kupił ten motocykl...

Wnuczka pyta babcię:
- Babuniu, powiedz mi szczerze, czy ty wierzysz w horoskopy?
- Ależ skąd, dziecko! My, Lwy, jesteśmy w tym tygodniu bar-
dzo nieufne.

Po kazaniu kaznodzieja puścił w obieg tacę. Kiedy wróciła do 
niego całkiem pusta, odwrócił ją do na oczach wszystkich do 
góry dnem, wzniósł wzrok ku niebu i pomodlił się słowami:
- Dzięki ci, Panie Boże, że przynajmniej zwrócili tacę.

BASIA. MAM SWÓJ ŚWIAT
12 – 17 września 2025 r.
godz. 17.00/2D/dubbing
Gatunek: Animacja, Familijny, 
Przygodowy
Kraj: Polska/2025
Czas trwania: 50 min.
Od lat: b/o

TOGETHER
12 – 17 września 2025 r.

godz. 19.00/2D/napisy
Gatunek: Horror

Kraj: USA, Australia/2025
Czas trwania: 102 min.

Od lat: 15

Nowa świecka tradycja
Jakiś czas temu w Pułtusku narodziła się nowa świecka 
tradycja witania na publicznych imprezach w publicznych 
miejscach „lokalnych mediów” bez podawania ich nazw. Bo 
„lokalne media” przecież występują pod jedną wspólną nazwą 
„lokalne media”.
Okazuje się, że Pułtusk jest jednak bardzo twórczy w two-
rzeniu kolejnych świeckich tradycji, a prym w tym wiodą 
samorządy. I tak, jeden z nich, po dużej imprezie, w której 
media: Pułtuska Gazeta Powiatowa i Pultusk24 miały udział o 
niebo większy, niż patron medialny, nie wymienił ich ani razu 
w swoich publikacjach. Drugi samorząd też nie był uprzejmy 
wspomnieć o tych mediach, a nawet poszedł o krok dalej, ilu-
strując swoje publikacje zdjęciami innych mediów, które nie 
były patronem medialnym, choć miał do dyspozycji tysiące 
zdjęć o�cjalnego patrona medialnego. 
To następnym razem, idąc tropem tej nowej tradycji, wypada-
łoby napisać, że dożynki w Płocochowie zorganizowane przez 
gminę Pułtusk, zorganizowała na przykład gmina Obryte. W 
sumie co za różnica – i to samorząd lokalny i to.
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